



子孙为何不成才

文 / 高远

今天大陆的中国人多渴望子孙成才，能在社会上有所成就，能光宗耀祖。因此，在培养孩子上狠下工夫，自己再苦再难，也要送孩子去各种辅导班，唯恐输在所谓的起跑线上。主观上认为，只要孩子有多技之长，走向社会，总有用上的，这不就立足于社会了吗？

今天中国人的思想认识进入了一个误区。古人讲的是修身、齐家、治国、平天下。首先是修身，注重自身的道德修养，排除恶念，让自己的思想、思维等更加善良纯正，自己的能力与本事建立在善的基础上，这才是家庭和睦、走向社会的基础与根基。在传统观念看来，这样做出来的事才是善事，才能积德。唯有厚德才能福荫后世子孙。

古人留下来很多各种古籍，记载了很多真实的故事。从这些故事中，我们能感受到古人如何让儿孙成才的。

行善荫子

唐朝的孙泰是山阳人，少年时代从师皇甫颖，操守很有古代贤人的风格。

孙泰的妻子就是他姨母的女儿，这以前他姨母临死时把两个女儿托付给他：“我的大女儿坏了一只眼睛，你可以娶她妹妹为媳妇。”等他姨母死了，泰就娶了姨母的大女儿。有人问他，他说：“她是个残疾人，不嫁给我谁合适呢？”大家都佩服孙泰的义气。

有一次到集市上碰上有个卖铁灯台的，他就买了，回来让别人擦洗，原来是银的，孙泰急忙还给他。

中和年间，孙泰打算把家搬到义兴，买了一所别墅，用了二百千缗钱，先付给了一半的钱。孙泰到吴兴郡游览，约定回来时再搬进去。两个月后，孙泰回来把船靠在别墅前，又把另一半钱也付给了卖房子的人，使他们搬到别处去。这时他看见一个老年妇人痛哭，孙泰很惊讶，招呼过来盘问她为什么这样哭。老年妇人说：“我在这里为公婆尽了孝，但是子孙不争气，把房子卖给别人了，所以才这样悲伤。”

孙泰怅然失意了好半天，然后哄她说：“我刚接到京城来的信，已经提升到别的地方当官，所以不能住在这地方了，这所住房还是让你儿子掌管吧。”说完，解开船缆就走了，再也没回来。后来孙泰的儿子孙展，进士及第，入梁为省郎。（事据《摭言》）

一心救人 后代昌隆

杨荣，明朝建安（福建建宁）人，祖上世代以摆渡为生。在他曾祖父的时代，曾经发过洪水，居民的家庭被冲毁了，许多灾民，随着洪水漂流而下。别的船家，总是争相捞取货物，只有杨荣的曾祖父和祖父，只顾救人，不捞取一件货物。人们都嘲笑他们是傻瓜。

到了杨荣的父亲出生的时候，家里渐渐富裕起来。后来生了杨荣，年轻时就中举进士，官至大学士；杨荣的曾孙杨旦，官至两广总督、吏部尚书。（事据《明史·杨荣传》）

不与百姓为敌 儿子当官又孝顺

元朝的蒙古人谕都刺（人名），在至顺元年，担任襄阳的官。

山西发生大饥荒，河南担心流民入境，产生民变，派人带着兵器在武关把守。谕都刺验证这些流民是良民，就听任他们度过关口。小吏说：“这样做不违反上级的命令吗？”谕都刺说：“我的任务是防奸细，不是把良民当成仇人，怎可不为流民开生路？”继而又煮粥给流民吃，救活了数万人。

谕都刺不把百姓当成敌人，救活百姓，得了善好，活了七十岁的高寿，儿子不但当了官，而且对他很孝顺。（事据《元史》）

是谁把儿子变成了懂事的孩子？

文 / 大陆大法弟子

中国大陆，孩子的教育是家长最头疼的事，很多家长想了很多办法，各种的辅导班、心理辅导等，并没有达到自己的预期，很多孩子依然是叛逆、不听话，各种的奇装异服等。其实是方法不对，作为家长自己都意识不到是党文化在作怪，家长没有跳出党文化假、恶、斗思维，有意无意的强调奋斗、丛林哲学等，美其名曰为孩子的未来着想。

我自己也有这样的深刻体会，我也希望自己的孩子能出人头地，能按照家长设想的好好学习，有个好成绩，考个好大学，有个好工作。我也没有意识到这样的思维本身是变异的。

我的儿子很小时，我因为修炼法轮功被迫害，孩子跟他妈妈每天坚持背几首师父写的《洪吟》诗歌，孩子很乖巧很听话，也能体谅妈妈的辛苦。一次，妈妈不舒服在床上躺着，儿子也不出去玩，就在床上陪了妈妈一天。等到儿子上了幼儿园、小学、初中，发现孩子不怎么喜欢学习，喜欢打游戏，变的很叛逆，早恋等。我认为的成绩差学生身上的毛病，儿子身上几乎都有。我很头疼，不知道如何是好。

当然孩子也不是没有特别之处。上小学时，一天放学回到家，他突然问了一个问题：“埃及离咱们这儿远不远？”当时我很吃惊，问：“你没有学过地理，怎么会知道埃及呢？”他回答：“我脑子里突然冒出这个地名，而且很想去这个地方。”上初中时，他每次听电影《埃及记》的钢琴曲，能听的泪流满面，不能自己，并且说：“这辈子能到埃及去一趟，死而无憾。”

不与百姓争利的南北朝好官

南北朝时期的南朝宋的江秉之，少时是孤儿，有弟弟、妹妹共七人，都很幼小。江秉之抚育弟弟妹妹长大，为他们办理嫁娶，用尽心力。江秉之最初担任刘穆之的下属。南北朝时期的南朝宋接收了“禅让”，江秉之就在宋当官。

他担任山阴县令，这个县人口有三万户，政事烦扰，讼诉积累很多，衙门的大厅常有数百人聚在那儿，等着办事。江秉之化繁为简，公务被处理完，就不再有事了，常常无事可做。

元嘉十二年，调到临海当官，执政以简约著称。他所得的俸禄，都散给亲友故人，他自己的妻子、儿子常常饥寒交迫。有人劝他经营田产。江秉之正色说：“吃着朝廷的俸禄的人，岂可与农民争利。”他在郡里制作了一个书桌，等离职时，把书桌留在衙门的库房里，没有带走。

江秉之离职时，不但没带走大把钱财，还把自己的书桌留下了，他的善行得到了善报，他的儿子也做了官。（事据《宋书卷九十二列传第五十二良吏》）

断案公正得善报 父子兄弟五人官至三品

唐朝的张文瓘，幼年丧父，侍奉母亲、兄长，十分孝敬友爱。贞观初年，担任并州参军的职务。

唐高宗征讨四夷，京城养军马上万匹，费用很多。张文瓘劝谏高宗安抚百姓，不要使百姓生怨。高宗采纳了他的意见，于是裁减掉了军用马匹数千匹，赐给提意见的张文瓘一百段锦，作为奖励。

咸亨三年，张文瓘改任黄门侍郎的官职，不久升任大理卿的司法官。到任大约十五日，断清了疑案四百件，被定罪的人都无怨言。张文瓘曾有小病，囚犯都斋戒祈祷，愿张文瓘快快痊愈好能办理案件。当时都说他执法公平宽恕。上元二年，张文瓘改任侍中的官职。狱中的众位囚犯听到张文瓘调任的消息，不愿他离开，都垂头恸哭。张文瓘得人心竟到如此程度。

张文瓘品性严正，因此被皇帝信任。有时他生病，其他宰相上奏了政事，皇帝必定问：“与张文瓘商议了没有？”如果大臣回答没有商议，皇帝就说：“去与张文瓘共同筹划。”如果大臣回答：“已议过了。”皇帝就马上都准奏了。

张文瓘是有德之士，下到囚犯，上到皇帝都信任他。

张文瓘公正办案，不冤屈无辜，得了善报。他的四个儿子都当了官。他家父子兄弟五人都官至三品，当时的人称他家为“万石张家”，意思是，享有一万石粮食俸禄的张家。可谓，非常富贵了。（事据《旧唐书》《新唐书》）

古籍中记载了很多如何行善积德，家业兴旺，儿孙得到福报的故事。儿孙成才的前提是祖上注重德行的积累，而不是注重技能的培养。祖上积德，家族一定兴旺，不仅后继有人，而且子孙因为祖上福分的庇护，想不成才成人都难，宇宙的天理制约着人间的一切；祖上无德，造下很多的业力，家里只会出败家子，甚至断子绝孙。这样的反面例子，古籍中同样有很多。笔者列举两例。

残酷县令遭奇报

康熙元年，昆山县县令李开先，生得形貌丑陋，性格残暴，外号是李蓝面（意谓阴间恶鬼，毫无人性）。李开先每当遇到征收钱粮时期，一定要用极重的板子，对那些交不起钱粮的穷苦人，把人往死里打，血溅满堂。

后来，他被罢官，寓居苏州，三四年内，全家死尽；只存一女，与仆人私通出走。家里就剩下他孤单一人，穷困不能度日。

儿子的种种表现，使我意识到儿子是为法而来，不应该用常人的东西污染他。今年放寒假，儿子回来，我发现有变化，不那么叛逆，家长说什么能听进去一点。一天晚上，他妈妈带着他一块读《转法轮》。读了几次后，一天晚上到了时间点，他还主动要阅读《转法轮》。自阅读了《转法轮》后，变化很大。以前喜欢留长头发，前边头发能盖住眼睛，这次他主动理发，理成学生应有的样子。家务活也愿意干了。也能体谅到父母的不容易，一次主动说：“我不能再花你们的钱了，我想在放学后打工挣点钱。”

疫情封城时，在家上网课，他妈妈给他买了一个苹果牌的小电脑，可以拿在手上用的。因为不珍惜使用，只用了两年就有点充不上电了。他妈妈给他讲了一个故事：家里的三轮电动车充不上电了，刚开始换了个充电器，没用多长时间又不好使了，他妈妈就对电瓶说话，要它记住“法轮大法好、真善忍好”，结果马上就充上电了。儿子听了这个故事后，想了想，就拿起小电脑说：“对不起，我没有珍惜使用你，请你记住‘法轮大法好、真善忍好’，我以后会珍惜使用。”很快小电脑就能充上电了。

通过儿子的变化，我明白：家长要改变自己的党文化思维，有些变异思维是自己都意识不到的，我们带着孩子学习《转法轮》，改变自己的同时，才能从根本上改变孩子。古人也有望子成龙、望女成凤之心，但是古人注重德行的培养，从天理良知角度改变着自己，归正着孩子。我们有大法指导，应该引导着孩子学习大法，这样才能从根本上改变孩子的不良行为。

有一天，李开元到锅灶前，烧东西吃，以口吹火，不慎向前跌入灶门，把头烧焦而死。

周氏按曰：世上残暴的县令，没有超过李开元这个人的；恶徒所遭报应之快，也没超过这个人的；世上死得蹊跷的，也没有超过这个人的（指吹火时跌进灶门烧死）！（事据清代周思仁《安士全书》）

惨酷杀生导致绝后

清代，屠夫许方，杀驴的方法别出心裁：先在地上挖沟沟，在上面放块长木板子，板上挖四个孔，把驴的四腿，放到四个孔里。顾客看好哪块肉，就用壶把滚烫的开水，浇到驴子相应的部位上，把毛脱下，把肉烫熟，然后剃下来。

据许方屠夫说，这样制作的驴肉，肥美可口。因此，他卖的驴肉，价钱很贵，却又卖得很快、很多。然而驴被屠宰时的痛苦，就格外惨烈，可想而知！那驴往往在一两天之后，肉被割尽了，才死去。许方为了不让驴发出声音，便把驴的嘴，先绑得紧紧的；而驴的眼睛，却愤怒得要喷出火来！别人都觉得惨不忍睹，而许屠夫却毫不在乎，一边收钱，一边割活驴的肉。

后来，许屠夫得了病，浑身溃烂，体无完肤，形状酷似被他折磨而死的驴。许方躺在床上，求死不得，哀号了四五十天，才断气。病中，他痛自悔责，嘱咐儿子许志学，赶紧改行。

许方屠夫死后，他的儿子改为杀猪，仍以屠宰为业。

我（纪晓岚自称）小的时候，见过许志学。但是到现在，也没见到许志学有子嗣，一直没听说他家留下什么后裔。大概早就绝户了吧？（事据纪晓岚《阅微草堂笔记》）

与古人对照，再看今天人，所作所为不是在正统观念下的积德行，而是在中共充满假、恶、斗的党文化下的造业恶行，与古人的行为正好相反，怎么能做到象古人那样的家业兴旺、一门几进士、家族昌盛绵延呢？！连盼望儿孙成才都成了奢望！

不同的文化给人带来的思维方式不同，报应也不同。古今对照，就会看出中共的党文化有多么害人。《共产党宣言》是中共的纲领性文件，当初我在大学学习这门课程时，在文章的最后看到共产党要消灭家庭，我就想：家庭是社会的细胞，连参与消灭的人都有家庭，如何消灭？在党文化中是思考不明白的。

当我对传统文化有了一定认知时，再结合中共的所为，才明白：古人修身做好人，中共教人按照假、恶、斗做坏人，思维、认知等完全颠倒，把恶当作善，善当作恶，不仅小恶敢做，再大的恶事也敢做，宇宙特性真、善、忍也敢诋毁，对法轮功创始人也敢随着中共谩骂、诋毁，对走在神的路上的法轮功修炼者也敢去迫害，甚至善恶不分地去活摘他们的器官牟取暴利等，能把这些坏事做尽的人，已经造下了恶贯满穹宇的罪业，按照善恶有报的天理，不仅本人遭受销毁生命的恶报，还会殃及家人及其后世子孙。后世子孙不仅难以成才，还会遭受各种恶报。儿孙都没有了，家庭还能存在吗？家族还能存在吗？

中共就是以这样的方式毁灭着人类，毁灭着我们赖以生存的地球。

只有明白真相，明白法轮功的真相，明白中共是魔鬼的真相，作出选择，回归传统，相信“法轮大法好、真善忍好”，按照真、善、忍作一个真正的好人，行善积德，教育儿女也按照真、善、忍做个好人，神佛的光辉才会从新照耀人间，福报才会重回人间，个人有望，家庭有望，儿女成才有望！

迎接新世纪 更美好的生活
创造乾淨网络环境
「乾淨世界」網路平台面世

立即下载乾淨世界app



歡迎探索「乾淨世界」
無暴力 無色情 無犯罪 無毒無害

正见网

https://tinyurl.com/bdffdf3z

